



“进度条”更新！ 多所学校建设有新进展

市教育局总督学李晓元做客“民生在线”：二中新校区正选址论证、五十八中附中力争秋季学期前投用



本报3月26日讯 3月26日下午，市教育局总督学李晓元做客“民生在线”直播室，围绕“办好人民满意的教育”主题与网民进行在线交流。市民关心的青岛二中新校区、青岛五十八中附属初中、崂山一中等多所学校建设有了新进展。李晓元介绍，2024年，全市教育工作将全面推进基础教育优质资源倍增、职业教育创新发展和高等教育校地融合发展，加快构建具有青岛特色的高质量教育体系。

一批学校建设项目有新消息

学校建设历来是网友们关注的热点话题。有网友提问称，每天上学放学时间，青岛二中松岭路校区周边发生交通拥堵，建议在张村河片区规划建设青岛二中的新校区，配建操场、体育馆、图书馆等校园设施。对此，李晓元回复，二中新校区正在推进新校址论证工作，待确定后将及时发布。根据全市普通高中学位需求，青岛二中原校区依然作为高中教育资源使用。

不少家长关心青岛五十八中附属初中（枣山中学）何时竣工交付使用。李晓元表示，青岛五十八中附属初中（枣山中学）规划54个教学班，目前建设单位正在积极推进项目建设，力争秋季学期前建成并投入使用，2023年招生学生同步搬回本校就读。他还介绍了多个学校建设项目的进展情况：青岛五十八中遵义路校区正在开展项目前期手续，预计2024年底开工建设，2026年竣工。“崂山区第一中学”项目前期工作正在有序推进，计划2024年开工建设，2026年秋季投入使用。

崂山区新宏路依山伴城小区配套小学、中学属于株洲路配套学校，规划

建设36班小学一处，用地面积3.68公顷；24班初中一处，用地面积3.60公顷。目前，配套学校正在进行规划调整，论证工作已经基本完成。下一步学校建设工作将结合张村河片区规划编制统筹推进，力争早日开工建设并投入使用。汇川路48班小学（原世博园小学）建设单位正在推进施工手续办理，计划今年全面启动建设，建设周期约2年。城阳区夏庄中部片区中小学项目正在由北岸控股集团进行主体建设，计划2025年交付投入使用。

高新区的学校建设也有新消息。位于高新区的清华附中青岛学校先后完成了项目用地控规调整、立项、可研批复和选址等工作，并正在积极办理后续相关建设手续。目前，高新区正在与校方协商研究学校办学具体相关事宜。具体开工日期待明确后，将第一时间面向社会公布。

防范学生欺凌青岛“出招”

近日，外地校园欺凌事件频上热搜。多名网友提问，青岛在预防校园霸凌方面有哪些举措？李晓元介绍，市教育局高度重视防范学生欺凌工作，主要开展六个方面工作，包括预防学生欺凌安全教育课程化、强化培训和提前干预防治、加强校园安全文化建设、强化心理健康教育、强化联动凝聚合力、加强

“三支队伍”建设。

我市利用“青岛市学校安全教育平台”，将预防欺凌常识教育、法治教育按照必修地方课程要求纳入学校教育教学课程，并根据中小学生年龄特点、成长规律和面临的问题，精心开发法治好课，建立覆盖全市青少年法治教育课程的课例库，分阶段、多层次、系统化构建法治教育资源体系。将防治学生欺凌专题培训纳入教育行政干部和校长、教师在职培训内容，提高防治学生欺凌的意识和能力。密切家校沟通交流，引导学生家长掌握科学家庭教育理念，依法落实监护责任，教育引导学生自觉抵制不良网络信息、网络游戏等侵蚀影响。全面落实心理健康课程或专题活动时间，开展“心理健康教育活动月”，全面开展学生心理健康筛查，完善心理危机干预转介机制，加强专兼职教师配备和培训，设立覆盖全市的心理咨询邮箱及未成年人健康成长咨询热线。在家委会中设立心理工作委员会，关注青少年心理动态，进一步凝聚家校社合力。聘请公检法司等人员担任学校“法治副校长”，开展“百名检察官进校园”活动。安排护校队员、校园保安在课间、午间、晚饭后、晚自习后等重点时段加强校园巡逻，预防或及时发现、制止疑似学生欺凌事件等。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 董真）

聘请清华教授 育“未来科学家”

市北区启动科学教育“启慧”行动

本报3月26日讯 为贯彻教育部等十八部门《关于加强新时代中小学科学教育工作的意见》，落实《青岛市中小学科学教育重点任务清单》文件要求，3月26日，市北区科学教育“启慧”行动启动仪式在青岛同安路小学举行。会上，市北区首发《市北区实施科学教育“启慧”行动进一步加强科学教育的指导意见》，明确一系列科学教育改革的新方向、新理念、新举措。

为突出实践导向，加大资源供给，市北区邀请到清华大学高云峰教授等49位科学教育首席专家为市北区的科学教育出谋划策。会上，市北区科协主席曹淑芹、市北区教育和体育局局长罗东为市北区首批科学教育专家团

代表颁发聘书。为更好地拓宽学生的学习渠道，提升学生的科学素养，市北区教育和体育局与自然资源部第一海洋研究所、青岛市科技馆签约，进行合作共建。自然资源部第一海洋研究所、青岛市科技馆、中国科学院紫金山天文台青岛观象台、青岛贝林自然博物馆、青岛纺织博物馆等5家首批市北区科学教育实践基地获授牌。随后公布了市北区科学教育示范校和实验校名单，举行“科学家进校园”之《北极科考面面观》互动讲座直播，并通过经验介绍、课堂展示、科技游园会、校园海洋科普馆推介等，系统呈现市北区科学教育成果。

近年来，市北区不断完善义务教育阶段“国家课程一校本课程一社团



市北区首批科学教育专家团代表获颁聘书。

课程—赛事课程”四位一体的课程体系，通过实施“未来之星训练营”“筑基计划”等，积极探索拔尖创新人才培养机制，各中小学普遍举办科技节、创新创意大赛等“三赛一节”活动，形成了

校家社协同提升中小学生科学素养的浓厚氛围，奠定了市北区科学教育打头阵、当先锋、创品牌的坚实基础。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 刘娜）

住宅用地首拍 四地块底价成交

本报3月26日讯 26日，2024年第一场住宅用地土拍启动。市南宁夏路125号地块、东李刘家下河地块、城阳白云山地块及西海岸山科大地块上市，4宗地最后卖出17.29亿元，总占地面积160259平方米，总建面约26.8万平方米，均为底价成交。

其中，市南区宁夏路125号竞得人为青岛海诺建融置业有限公司，成交价14300.00元/平方米，出让金总价2.23亿元；李沧区九水东路以南、汉川路以东LC0303-14地块竞得人为青岛亿联新达置业有限公司，成交价

10080.00元/平方米，出让金总价5.55亿元；城阳区城阳街道硕阳路以南、田旺路以西地块竞得人为青岛城阳开投工程有限公司，成交价5709.00元/平方米，出让金总价4.78亿元；西海岸新区南下庄社区西、前湾港路南地块竞得人为济南开投沃源企业咨询有限公司，成交价4358.00元/平方米，出让金总价4.73亿元。

市南区宁夏路125号地块位于宁夏路125号，泰能集团以东、宁夏路以南、万事兴嘉园以西，占地面积2135平方米，容积率7.3，建筑面积约15585.5

平方米，楼面起始价14300元/平方米，楼面起始价2.23亿元，保证金4457万元。宁夏路125号地块是市南宁夏路沿线久违的纯住宅新地块，靠近地铁3号线宁夏路站。

成交地块均为我市核心区域优质地块，比如市南区宁夏路125号地块周边教育医疗等配套齐全、交通便捷，且该地块周边新房稀缺；李沧区九水东路南汉川路以东刘家下河地块紧邻李村河公园，环境优美，自然景观宜人；城阳区和西海岸新区成交的地块也均位于辖区的核心区

域，具有区位优、配套全、交通便利的优势。

在土地推介和政策利好背景下，本次拍卖活动吸引了多家本地和外地房企竞拍，为我市商品住宅用地供应创造良好开局。另外，我市市辖区第一批次住宅用地清单中仍有不少优质地块，市场关注度高，如市北区郑州路片区地块、河西片区地块、李沧区郑庄片区地块，后期将陆续推向市场。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中）